见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

女子婚外结识"缅甸男友"还干这事

以涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪,帮助信息网络犯罪活动罪被提起公诉

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 王擅文

郑小青婚外认识了在缅甸"工 作"的男子陶永江 (正在追捕中) 后,竟沉迷"爱情",在明知陶永 江利用信息网络进行犯罪的情况 下,依然提供自己名下数张银行卡 交由陶永江,用于收取、转移违法 所得17次,并自己主动帮其转移 钱款8次,涉案金额共计30余万

近日, 青浦区人民检察院以洗 嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪,帮助信 息网络犯罪活动罪对郑小青提起公

婚外结识缅甸"工作" 男网友

郑小青与丈夫婚后聚少离多。 一个人在家时,时常觉得寂寞,便 通过网络社交 APP 结识朋友

2020年11月23日,郑小青通 过一视频聊天 APP 认识了男子陶 永江, 郑小青被陶永江的英俊外表 和幽默谈吐所吸引, 又听陶永江介 绍自己在缅甸做生意,认为他事业 有成, 当晚两人便加上了微信好

随后的几天内, 郑小青每天都 和陶永江视频聊天,她觉得自己遇 见了久违的爱情。

11月26日晚, 陶永江忽然联

系郑小青说:"你的银行卡账号能 不能借我用一下?"郑小青询问什 么事,陶永江解释称自己"正在美 国出差,临时需要工作收款,但自 己的支付宝和银行卡都无法使用" 郑小青听了没有怀疑, 陶永江便用 语音电话指导她进行操作, 不一会 儿郑小青的两张银行卡内便分别转 人 5 万元及 3.5 万元。郑小青注意 到两笔款项的转入人名字叫魏琪, 但她并没有放在心上。随后陶永江 又指导她将这 8.5 万元全部转入自 己的支付宝账户。

操作完成后, 陶永江十分高 对郑小青一番甜言蜜语后还给 她买了一只价值 520 元的口红,郑 小青认为陶永江是在对自己表白, 于是更加沉迷这段"爱情"。

怀疑诈骗,仍深陷"爱 情"痴心不改

几天后, 郑小青心中便忐忑起 来,脑中反复回想 26 日晚上转来 的那两笔款项,忍不住询问陶永 "那天为什么那么晚你还需要 工作收款,而且自己还不能收?" 陶永江用准备好的理由, 并承诺自 己讨年期间回国, 再次将她安抚

此后, 陶永汀又多次让郑小青 将自己的所有银行卡邮寄给他使 用,但收件地址在深圳,收件人也 并不是陶永江, 而是一个女性的名

此外, 陶永江还让郑小青陆续 办理了数张新的银行卡邮寄过去。

将卡寄给陶永江使用后,郑小 青发现经常有数千至数万的款项在 半夜三更打入自己的卡内。随后陶 永江便会要求郑小青把这些钱转人 他的支付宝

这样的情况持续一段时间后 郑小青猜测陶永江是在进行违法犯 罪活动, 她起先还试图诵讨争吵和 询问了解转账的真相, 但陶永江总 是支支吾吾。再一次视频电话时, 郑小青看见陶永江及身旁另外3名 男子与他人打电话, 声色俱厉地 "让你转钱就转钱,别磨磨唧 唧的,不要名声了是吧!

郑小青虽已知陶永江的钱来路 不明,但她认为这和自己关系不 大,心存侥幸心理,因此两人继续 来往。甚至在从未见过面的情况 下, 郑小青仍放心地将自己所有银 行卡的密码交给陶永江, 自此之 后, 陶永江可以自己进行钱款的转

年轻小伙遭遇裸聊诈 骗,遭敲诈勒索60余万元

2020年11月26日晚上8点, 家住上海市青浦区的小伙魏琪通过 交友软件结识了一名"年轻美丽的 女子",这名叫"妍妍"的女子与他聊了一会儿后便提出想要视频, 并发来一个陌生网站的下载链接,

让魏琪通过该链接下载一视频聊天 APP, 她说:"我们去这 APP 上聊 占刺激的吧" 占刺激的吧

魏琪经不住诱惑,刚下载注册 完毕, 妍妍便给魏琪打来视频电 话, 魏琪接诵后发现对方果然长相 甜美可爱, 虽与交友软件上的头像 不同,但也是个美女。刚说了没几 句, 妍妍便开始主动脱去衣服、抚 摸自己并作出暗示性的动作, 同时 要求魏琪也展露自己的私密部位。

魏琪心潮澎湃, 立刻照做, 几 分钟后视频聊天突然中断, 妍妍给 魏琪发来一个文件来。魏琪打开一 看正是刚才自己与对方裸聊的视频 录像,随后妍妍又发来魏琪手机通 讯录中所有联系人信息,告诉他: "兄弟,你的视频还有通讯录都看 见了吧。"魏琪惊慌失措,这才知 道对方根本不是美丽女子, 而是男 性诈骗分子。但此时为时已晚,对 方要求魏琪转账 3888 元到他的账 户,不然就"把视频群发给通讯录 里的亲朋好友"

魏琪不得不转账过去, 对方又打来语音电话,一个男子称 自己是技术人员,说: "你的视频 自己是技术人员,说: 在我这里有备份,如果想把备份也 删除的话需要再支付 4 万元人民 这次对方又给了魏琪一个新 的银行账户, 魏琪再次转账,

然而两次转账之后不久,对方 又打来电话,这次另一个陌生男子 称自己是"老板",要求魏琪缴纳

"封口费"12万元并分成多笔支付, 同时给他多个银行账户。魏琪此时 已经后悔不已,一笔笔钱款转账出 去已令他难以承受,不得不找借口 向朋友借款,心中的害怕担忧却没 有减少分毫。果不其然,随后的几 天内又有了第三次、第四次电话, 要求转账的金额也一次比一次高, 最后魏琪在被敲诈勒索了60万余 元后终于不堪其扰, 选择报警。

"旅游"归来落网,终被 提起公诉

魏琪报警后,警方通过追查发 现其中两个收款账户的开户人便是 郑小青, 然而此时郑小青正受陶永 汀的激请前往缅甸旅游。原来,郑 小青沉迷这段虚无缥缈的"网恋", 为陶永江办理数张银行卡助其犯 罪,因此陶永江竟邀请她前去游 玩。在十数日的旅行之后, 郑小青 回到国内被警方抓获

检察机关经审查认为, 郑小青 主观上存在陶永江是在进行违法犯 罪活动的概括性认识, 在已经意识 到自己的行为会帮助他人实施犯罪 行为的情况下,仍然存在侥幸、放 任的心态,多次为陶永江提供犯罪 援助。其行为已触犯《中华人民共 和国刑法》,检察机关遂以涉嫌掩 饰、隐瞒犯罪所得罪,帮助信息网 络犯罪活动罪对其提起公诉。

(文中人物均系化名)

男子自学制作游戏外挂并售卖

涉嫌侵犯著作权罪被提起公诉

□记者 翟梦丽 通讯员 顾承骁

本报讯 花费不到 200 元就能 让你的游戏角色能力值爆表,在虚 拟球场上飞天遁地百发百中? 殊不 知这样做既破坏了游戏环境的公平 秩序, 又会造成游戏运营方经济损 失, 兜售游戏外挂更涉嫌违法。近 日,松江区人民检察院以侵犯著作 权罪对一制作、售卖游戏外挂软件 被告人提起公诉。

某网络公司是某体育手机游戏 代理商, 今年该公司在日常维护时 发现有人大肆兜售一款可以修改游 戏人物属性的外挂软件, 随后公司 派员以表露购买意图的方式接触该 卖家并向警方报案

本案被告人陈某到案后对作案 行为供认不讳,称自 2016 年起就 开始玩文款游戏的电脑版本, 因此 对该游戏的运行脚本比较熟悉, 2019 年初,他通过摸索制作了申 脑版游戏的特定脚本并销售。手机 版游戏上线不久, 他看到有卖游戏

外挂的广告,于是花了50元购入 了该外挂。

进行体验后, 陈某认为这个外 挂过于简陋,遂在网上寻找教程并 学习编程,将简易外挂做了进一步 包装优化,成品后他对外发布外挂 广告,再次做起了非法生意。陈某 自述, 在其售卖外挂的过程当中, 他还遇到了"黑吃黑",对方向他 购买外挂后将其外挂破解,并在社 交平台上冒充陈某的头像贩卖外 挂, 致使游戏外挂俞发"病毒式 传播。当被问及"是否知道贩卖外 挂是违法犯罪行为?"陈某回答: "我没有想过这么严重,我想的是 顶多会被封号。

经查,截至案发,被告人陈某 在未经游戏权利人许可的情况下, 复制并修改原始数据制作游戏外 挂, 通过避开权利人采取的保护措 施修改游戏能力值,出售游戏外挂 并牟利共计7万元,其行为涉嫌侵 犯著作权罪。日前,松江检察院依 法对陈某提起公诉。



路口新添3个"冰墩墩"

王湧 摄影报道

本报讯 昨天,记者发现肇嘉浜路宛 平南路路口的一组花卉雕塑中,3个"冰 一起驰骋在花丛中, 为本市这条主 墩墩" 干道增添了一抹亮色。作为 2022 北京冬 奥会吉祥物,冬奥会开幕以来,冰墩墩持 续火爆。冰墩墩不仅在国内圈粉无数,还 成为外国友人眼中的"大明星"。

陌生男子出入民宅被房东机敏察觉

闵行警方迅速抓获违法嫌疑人

□记者 季张颖

本报讯 深夜,家住华漕的房 东张师傅突然听到楼下租客小美的 房间传来异响。张师傅下楼杏看, 正碰上一陌生男子从屋内走出,男 子自称小美亲戚,并向张师傅展示 了大门钥匙。保险起见,张师傅立 即给已回家过年的小美打电话求 证, 男子见状立即趁机逃跑。随后

张师傅立即拨打110报警,华漕派 出所民警赶到现场勘察时, 男子竟 又骑车返回,被房东一眼认出,民 警随即将刘某当场抓获。这是近日 发生在闵行的一幕。

据刘某交代, 去年年初, 其在 小区内闲逛时发现该户房门插着钥 匙, 便将钥匙拔下并藏匿起来。没 多久, 对此毫不知情的女租户小美 就搬了讲来。直到今年1月28日

刘某酒后来到小美家门外,见 屋内无人就用藏匿的钥匙打开房门 非法侵入屋内,待了几分钟出门时 被机警的房东张师傅撞见, 刘某谎 称是小美亲戚,后仓皇逃离。

经查,刘某也是小区住户,当晚 逃离后还偷走了另一户人家的自行 车和雨衣。目前,违法嫌疑人刘某因 非法侵入他人住宅、盗窃被闵行警 方依法外行政拘留、罚款的外罚。

群众被困电梯求助键失灵

奉贤民警紧急施救

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 近日,奉贤公安分局 平安派出所接到群众曾女士电话求 助称,自己和朋友被困在辖区某小 区一电梯内。平安派出所民警接到 求助后立即赶往现场。

民警在现场查看发现,故障电 梯停在地下一层和地面一层之间, 已经停止运行,经与被困人员沟通 得知,电梯内按键均无法使用,紧 急电话也已失效。民警随后立即通 知消防赶来支援,并通知物业及电 梯维修人员赶到现场。

在等待专业救援期间,民警隔 着电梯与被困人员保持交流,不断 安抚两人情绪。过了约10分钟, 消防人员与维修人员赶到现场, 诵 过检查,维修人员恢复了电梯电 力,将电梯升至一楼后,消防人员 利用救援工具成功将电梯门打开, 被困人员安全脱困。经检查,两人 并无大碍。曾女士两人对救援人员 的及时救助表示感谢。

为泄私愤报假警 自食恶果悔莫及

□见习记者 陈友敏

本报讯 经营不善, 生意不如 同行,女子秦某竟连续报警"举 报"某棋牌室内有违法行为,以泄 私愤。最终,秦某为自己一时冲动 的荒唐行为付出了代价,被普陀警 方依法行政拘留。

今年1月下旬起,普陀公安分 局万里派出所连续接到匿名报警电 话,新村路某台球棋牌室内有多人

赌博,赌资巨大。接报后,民警多 次赶赴现场处警,现场秩序井然, 均未发现报警人反映的赌博行为, 也没有巨额赌资,报警人存在报假 警嫌疑。 2月7日9时许,民警在华灵

路某小区内找到了涉嫌报假警的女 子秦某。原来,秦某也经营着一家 棋牌室,但由于经营不善,生意惨 淡。而离其棋牌室不远的一家台球 棋牌室却生意兴隆,羡慕嫉妒下,

秦某心生怀恨,并萌生了举报棋牌 室有赌博行为,使其不能正常营业 的想法。1月23日起,秦某先后 多次拨打报警电话,反映该棋牌室 存在多人赌博情况。然而, 民警每 次到场,均未发现秦某所述的赌博

2月8日, 违法行为人秦某因 虚构事实扰乱公共秩序的违法行 为,被普陀警方依法处以行政拘留 并处罚款的处罚。